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一般社団法人ライフミッションコーチ協会 
「生きがいと働き方」調査概要 

• 一般社団法人ライフミッションコーチ協会とは 
– 2016年7月に発足した一般社団法人です。女性の社会における活躍推進の支
援を協会の事業の柱とし、ライフミッション（人生の使命）の把握ワークショップや、
カードコーチングの認定講師育成事業、女性活躍に関連する市場データの提供な
どを主な事業としています。 

– 2016年7月発足以来、認定講師を急速に増やしており、１日講座受講者数は
LMC協会設立1年間で700名を超え、2017年度中には、80名の認定講師育成
を目標としています。 

– 代表理事：叶 理恵 

• 「生きがいと働き方」調査概要 
– 調査期間：2017年9月27日から10月7日まで 

– 調査手法：Webアンケート 

– 調査対象：LMC協会 認定講師発行メールマガジン読者 

– アンケート回収数：有効回答数 448名 
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回答者プロフィール1 

男性 

7.6% 

女性 

92.4% 

性別 

(n=448) 

～19

歳 

0.0% 

20～24

歳 

0.2% 

25～29歳 

6.3% 

30～34歳 

13.6% 

35～39歳 

21.4% 

40～44歳 

24.3% 

45～49歳 

19.2% 

50～54歳 

10.0% 

55～

59歳 

4.2% 

60～

64歳 

0.7% 

65～69

歳 

0.0% 
70歳～ 

0.0% 

年齢 

(n=448) 

北海道 

2.2% 

青森県 

0.2% 
岩手県 

0.0% 

宮城県 

1.1% 
秋田県 

0.4% 
山形県 

0.0% 

福島県 

0.0% 

茨城県 

2.2% 
栃木県 

0.2% 

群馬県 

0.2% 

埼玉県 

5.6% 
千葉県 

4.2% 

東京都 

20.5% 

神奈川県 

9.2% 
新潟県 

0.4% 
富山県 

0.0% 石川県 

0.7% 

福井県 

0.2% 

山梨

県 

0.2% 

長野県 

1.6% 

岐阜県 

3.6% 

静岡県 

2.7% 

愛知県 

13.4% 

三重県 

0.7% 

滋賀県 

0.9% 

京都府 

2.2% 

大阪府 

11.2% 兵庫県 

6.5% 

奈良県 

0.4% 

和歌山県 

0.7% 

鳥取県 

0.0% 

島根県 

0.0% 
岡山県 

0.4% 

広島

県 

1.8% 
山口県 

0.0% 

徳島県 

0.0% 

香川県 

0.4% 

愛媛県 

0.2% 

高知県 

0.0% 

福岡県 

3.6% 

佐賀県 

0.0% 

長崎県 

0.4% 

熊本県 

0.7% 

大分県 

0.2% 

宮崎県 

0.0% 

鹿児島県 

0.4% 

沖縄県 

0.2% 

都道府県 

(n=448) 

0才～2才 

14.1% 

3才～5才 

15.2% 

小学生 

12.3% 

中学生 

4.9% 
高校生 

6.3% 

大学生 

3.8% 

社会人 

4.9% 

あてはまらない 

38.6% 

ご一緒に住まわれているお子様の年齢 

(２人以上の場合、年齢の小さい方) 

(n=448) 
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回答者のプロフィール2 

99万円未満 

21.9% 

100万円～199万

円 

18.3% 

200万円～399万円 

27.5% 

400万円～599万円 

14.1% 

600万円～799万円 

6.7% 

800万円～999万円 

1.6% 

1000万円以上 

3.3% 
収入を得ていない 

6.7% 
年収 

(n=448) 

1名～9名 

10.7% 

10名～49名 

11.8% 

50名～99名 

6.9% 

100名～299名 

7.6% 

300名～999名 

8.0% 

1000名

以上 

13.4% 

会社に勤めていな

い 

41.5% 

お勤めの会社の従業員数 

(n=448) 

起業して10年以上である 

4.0% 

起業して5～9年である 

6.0% 

起業して1

年～4年で

ある 

24.1% 

1～2年以内の起業を計

画している 

22.1% 

将来起業したい

と考えている 

32.4% 

起業は特に考えていない 

11.4% 

起業実績/ 

起業計画 

(n=448) 

経営者（自分で起

業、社員を雇用） 

6.3% 

経営者（会社役員） 

1.3% 

会社員（管理職） 

4.9% 

会社員（一般職） 

19.6% 

会社員（契約/派遣） 

10.3% 

パートタ

イム 

12.3% 

自営業 

13.2% 

フリーランス 

16.7% 

専業主婦 

7.1% 

学生 

0.0% 

その他 

8.3% 

職業 

(n=448) 
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リーダーになりたいか？ 
なりたくない42% 会社で管理職になりたい15%  
起業やフリーランスでリーダーになりたい34％  

はい（現在、会社で

勤めており、さらに

リーダー的ポジション

につきたい/管理職

になりたい） 

15.0% 

はい（現在、一人で起業を

している、もしくはフリーラ

ンスで仕事をしているが、

皆で推進するプロジェクト

をリードするチームリー

ダーになりたい） 

34.2% 

いいえ 

41.5% 

仕事をしていない 

9.4% 

[Q18]あなたは今の仕事でリーダー的ポジションについたり、管理職になりたいと思いますか？ 今、リーダー

や管理職の方は、さらに責任の大きいポジションに進みたいでしょうか。 

(n=448) 
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リーダーになりたくないのはなぜか？ 
(1)自分らしい働き方ができなくなる 

(2)今の仕事が自分のやりたい仕事ではない 

28.0  

47.3  

15.6  

9.1  

6.5  

7.5  

37.6  

11.3  

5.9  

2.2  

19.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

忙しくなりたくないから 

自分らしい働き方ができなくなるから 

成果を出す自信がないから 

責任を取るのが嫌だから 

人がついてこないと思うから 

リーダーや管理職になった際に受けられるコーチングなどの上司か

らのサポートが不安だから 

今の仕事が自分がやりたい仕事ではないから 

部下の育成に自信がないから 

失敗したときに批判されるから 

人からねたまれるから 

その他 

[Q19]Q18の質問「あなたは今の仕事でリーダー的ポジションについたり、管理職になりたいと思いますか？ 今、リーダーや

管理職の方は、さらに責任の大きいポジションに進みたいでしょうか。「いいえ」 とお答えいただいた方にお伺いいたします。

理由についてあてはまるものをいくつでもお選びください。 

(n=186) 
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自分らしく働ける仕事をしやすい環境とは、(1)勤務時間の柔軟性 (2)勤務場
所の柔軟性 (3)自分のビジョンと会社の方向性の重なり度合いが大きい 

働き方改革として、生活スタイルに合わせた勤務環境の整備が急務             

78.1  

29.9  

38.2  

67.0  

54.5  

36.4  

64.5  

5.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活スタイルに合わせ、時間の自由がききやすい（育児休

暇、産前産後休暇、介護休暇等） 

仕事で与えられるチャンスに性別の差がない 

失敗から学び次に生かすことで成長できる、といった起業家

的な風土 

生活スタイルに合わせ、仕事をする場所の自由がききやすい

（テレワークなど） 

才能や個性を生かして、能力を発揮できそうな希望の部署に

行ける 

上司と部下のコミュニケーションが活発・風通しが良い 

自分のビジョン（やりたいこと、実現したい世界）と、会社が目

指しているビジョンの重なり度合いが大きい 

その他 

[Q13]あなたにとり、「自分らしく働く・仕事をしやすい環境」というのは、どういう状況を指すでしょうか。

あてはまるものにいくつでもチェックしてください。 

(n=448) 
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仕事で自分らしさを発揮している 60.5%  
発揮していない39.5% 

非常に発揮している 

13.2% 

やや発揮している 

47.3% 

あまり発揮して

いない 

22.8% 

発揮していない 

8.9% 

現在仕事をしていない 

7.8% 

[Q15]あなたは、今の会社や仕事でどれ位自分らしさを発揮しているでしょうか？ 主観で構いませんので一つ

だけチェックしてください。 

(n=448) 
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自分らしさを発揮している活躍人材を支えている環境とは(1)勤務時間の
柔軟性 (2)能力を発揮できそうな仕事(部署)を選べる  

22.1  

4.1  

8.1  

10.3  

22.1  

19.9  

8.9  

4.4  

19.6  

9.6  

17.0  

14.4  

17.7  

13.7  

8.1  

0.0  

17.3  

7.4  

14.0  

14.0  

15.1  

15.5  

14.4  

2.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活スタイルに合わせ、時間の自由がききやすい職場（育

児休暇、産前産後休暇、介護休暇等） 

仕事で与えられるチャンスに性別の差がない 

失敗から学び次に生かすことで成長できる、といった安心・

安全・ポジティブに失敗を学びに変えられる風土 

生活スタイルに合わせ、働く場所の自由がききやすい（テレ

ワークなど） 

才能や個性を生かして、能力を発揮できそうな仕事（部署）

を選べる 

自分のビジョン（やりたいこと、実現したい世界）と、勤務して

いる会社が目指しているビジョンの重なり度合いが大きい 

上司と部下の関係性が良い（安心・安全・ポジティブ） 

その他 

[Q16]上記Q15で「非常に発揮している」「やや発揮している」とお答えいただいた方にお伺いいた

します。どういった環境や状況が、自分らしさの発揮をサポートしていると思われるでしょうか。あ

てはまるもの、上位３つを、お選びください。 

(n=271) 
1 2 3
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自分らしさの発揮が不足している社員には、社員の情熱の方向
性と、会社のビジョンの重なり度合いを確認/促進が必要 

44.4  

9.9  

19.0  

33.1  

52.1  

57.0  

28.2  

9.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活スタイルに合わせ、時間の自由がききやすい環境（育児

休暇、産前産後休暇、介護休暇等） 

仕事で与えられるチャンスに性別の差がない 

失敗から学び次に生かすことで成長できる、といった起業家

的な風土 

生活スタイルに合わせ、働く場所の自由がききやすい（テレ

ワークなど） 

才能や個性を生かして、能力を発揮できそうな仕事（部署）を

選べる 

自分のビジョン（やりたいこと、実現したい世界）と、会社が目

指しているビジョンの重なり度合いが大きい 

上司と部下の関係性が良い（安心・安全・ポジティブ） 

その他 

[Q17]上記Q15で「あまり発揮していない」「発揮していない」どちらかにお答えいただいた方にお伺いい

たします。どういった点が改善されると、自分らしさの発揮が向上するでしょうか。いくつでもあてはまる

ものをお答えください。 

(n=142) 
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今の仕事と自分のビジョンが一致しているのは58%/ 
不一致は32% 

自分のビジョンと、会社のビ

ジョンは非常に一致している 

5.8% 

自分のビジョンと、会社のビ

ジョンはやや一致している 

22.5% 

自分のビジョンと、会社のビ

ジョンはあまり一致していな

い 

16.5% 
自分のビジョンと、会社のビ

ジョンは全く一致していない 

11.2% 

自分のビジョンと、起業やフ

リーランスで行っているビジ

ネスのビジョンは非常に一致

している 

12.1% 

自分のビジョンと、起業やフ

リーランスで行っているビジ

ネスのビジョンはやや一致し

ている 

17.9% 

自分のビジョン

と、起業やフリー

ランスで行ってい

るビジネスのビ

ジョンはあまり一

致していない 

3.1% 

自分のビジョンと、起業

やフリーランスで行って

いるビジネスのビジョン

は全く一致していない 

1.1% 

現在、仕事をしていない 

9.8% 

[Q22]自分のビジョン（やりたいことや実現したい世界）とお勤めの会社のビジョン、もしくは自分のビ

ジョンと起業やフリーランスで行われているビジネスのビジョンはどれ位重なっていますか？ 

(n=448) 
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今の仕事にやりがいを感じている64%  

非常に感じ

ている 

21.7% 

やや感じている 

42.4% 

あまり感じて

いない 

21.4% 

全く感じていない 

5.6% 

現在仕事をしていない 

8.9% 

[Q20]今の仕事にやりがいを感じていますか？ 

(n=448) 
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生きがいややりがいを感じるのは(1)お客様からの感謝     
(2)自分の強みを生かした仕事(3)家族との人間関係  

24.1  

41.7  

78.3  

47.8  

34.8  

13.9  

7.8  

69.9  

29.6  

5.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤めている会社の仕事で認められた時（昇進、昇給、受賞

など） 

自分で起業やフリーランスで行っているビジネスで認めら

れた時（新たな仕事の獲得や、事業の成果、事業の拡… 

お客様に喜ばれたり御礼を言われた時 

家族との人間関係 

子育て 

夫の仕事のサポート 

子供の勉学やクラブ活動のサポート 

自分の才能や強みを生かした趣味や仕事 

友達との付き合い 

その他 

[Q2]Q1で「生きがいややりがいを非常に感じている」「やや感じている」とお答えされた方に伺います。どういったときに

生きがいややりがいを感じるでしょうか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 

(n=345) 

14 資料.：ライフミッションコーチ協会「生き方と働き方」調査結果（2017年10月）  



お客様の悩み～(1)自分の才能や強みが分からない  
(2)自分の強みを生かして貢献していない 

32.0  

22.3  

55.3  

60.2  

13.6  

13.6  

9.7  

50.5  

17.5  

51.5  

6.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今の仕事が、自分の才能や強みとあっていない 

会社で期待するほど認められない（役職、給与など） 

自分の才能や強みを生かして、誰かの役に立ったり貢… 

そもそも、自分の才能や強みがよくわからない 

家族との人間関係がうまくいっていない 

会社の人間関係がうまくいっていない 

友達との人間関係がうまくいっていない 

自分のやりたいことがよくわからない 

育児や介護のため、自分の時間が取れない 

お金のために働かなければならず、やりたいことがで… 

その他 

[Q3]Q1で「生きがい」「やりがい」を、あまり感じていない、もしくは、全く感じていない、とお答えの方にお伺いしま

す。理由としてあてはまると思われるものをいくつでもお答えください。（いくつでも） 

(n=103) 
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主体的に仕事に取り組む人材の育成にとり、才能や個性
を生かし、仕事で能力が発揮できる環境の整備が重要 

41.9  

16.1  

47.3  

38.7  

24.7  

10.8  

52.7  

17.2  

67.7  

40.9  

22.6  

25.8  

5.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頂く金額が増える 

役職やポジションが上がる 

お客様に喜ばれる（お客様の声を直接聞ける） 

社会をより良くする、貢献できる 

生活スタイルに合わせ、時間の自由がきく（育児休暇、… 

仕事で与えられるチャンスに性別の差がない 

人間的に成長する実感がある 

生活スタイルに合わせ、働く場所の自由がきく（テレワー… 

自分の才能や個性を生かして、仕事で能力を発揮できる 

自分のビジョン（やりたいこと、実現したい世界）と、会社… 

上司と部下の関係性が良い（安心・安全・ポジティブ） 

さまざまな人と出会うことができる 

その他 

[Q24]上記Q23で 「あまり主体的でない」「全く主体的でない」にお答え頂いた方にお伺いいたしま

す。どんな変化があった時に、より仕事に対して主体的になると思いますか？ いくつでもあてはま

るものをお答えください。 

(n=93) 
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ライフミッションを把握している：52% 
把握していない人も、把握したいと考えている 

はい 

52.0% 

いいえ 

19.6% 

わからない 

28.3% 

[Q5]ライフミッション（人生の使命や目的、 

信じる価値観など）を把握していると思いますか？ 

(n=448) 

はい 

96.7% 

いいえ 

3.3% 

[Q6]Q5で「いいえ」「わからない」と回答された方に伺います。 

ライフミッションを把握したいと思いますか？ 

(n=215) 

ライフミッション 
を把握してい
ない/分からな
い人も、ライフ
ミッションを把
握したいと考え

ている 
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仕事をするにあたり、ライフミッションを把握することは 
とても重要である 

はい 

95.5% 

いいえ 

0.9% 

わからない 

3.6% 

[Q8]仕事をされている方、もしくは働くことを予定されている方に伺います。ライフミッションを把

握し、人生の使命に沿った仕事をしたいと思われますか？ 

(n=448) 
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ライフミッションを把握すると、 
より自分の強みに沿った自分らしい貢献ができる 

59.8  

81.3  

68.5  

8.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ライフミッションを把握すると、自分の才能をより生かせると思うから 

ライフミッションを把握すると、自分の強みに基づき、自分らしい貢献ができ

ると思うから 

ライフミッションを把握すると、やりがいのある充実感のある仕事ができると

思うから 

その他 

[Q9]Q8.で「はい」とお答えいただいた方に伺います。ライフミッションを把握して仕事をしたいと思われる理由を

教えてください（いくつでも） 

(n=428) 
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年収の600万円以上の方は 
ライフミッションを把握している割合が高い 

収入を得ていな

い 
99万円未満 

100万円～199

万円 

200万円～399

万円 

400万円～599

万円 

600万円～799

万円 

800万円～999

万円 
1000万円以上 

わからない 9.4 27.6 15.7 20.5 18.1 3.9 2.4 2.4

いいえ 8.0 18.2 19.3 34.1 15.9 3.4 0.0 1.1

はい 4.7 20.2 19.3 28.8 11.2 9.4 1.7 4.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ライフミッション把握と年収の関係 
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98%の人が、自分の内面を見つめ、人生の目的を           
明確化する時間が必要と考えている 

はい 

97.3% 

いいえ 

2.7% 

[Q11]機会があれば、もっと自分の内面を見つめ、自分の強みや才能、人生の目的を明確化する

時間をとりたいと思いますか？ 

(n=448) 
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